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1. (a) Lat ¢ var kompenentens livslingd, d.v.s. £ € Exp(1/200). Sannolikheten att
komponentens livslingd Gverstiger 150 h &r P(¢ > 150) = ¢ 150/200 . ,—3/4

p. Numerisks r p = 0.47 .. .. 2p
{(b) Man har fem identiska komponenter som i (a). Sannolikheten att exakt tre av
5
dessa fem har livslingd som Gverstiger 150 h dr (2)193{1 —p)? =020, 3p

2. Ett nytt bostadsomrade om 900 18genheter. Man riknar med att for ett hushalli (=en
ligenhet) galler att sannolikheten att hushallet har 0, 1 och 2 bilar &r 0.3, 0.6 respektive
0.1.

{a) (b) Forviintat antal bilar fr ett givet hushall ir

p=0034+1.06+2-01=08 V=02=0%03+17.06+22.0.1-0.82 =0.36

Ip+lp
(¢} Man r8knar med att gbra 750 parkeringsplatser, LAt ¢ vara summan av alla
hushélls bilar. DA &r, m.h.a. CGS, { € N(0.8-900,0.6 - 30) = N{720, 18). Sanno-
likheten att det finns p-platser till alla bilar i
750 — 720
P(¢ <750} = & (—fém) = ®{5/3) = 0.95.
3p
(d} Antal p-platser técker 90% av behovet:
- 720 -
P(an):cb(" ):0.904:» L 18720 =Ag1o0 =13+ n="7344
Svar;. Man beh&ver 735 p-platser for att ticka behovet med sannolikheten 90%.
3p

3. Ett observerat stickprov 25.5, 24.5, 23.5, 23, 23.5 av en normalférdelning #ir givet. Medelvirdet
T = 24.0 och standardavvikelsen skattas tili s = 1.0,

(a} Ett tvasidigt konfidensintervall av fordelningens vinteviarde: Vi behdver kvan-
tilen t4,0.025 = 2.78. Detta ger kefidensintervall med grinser

=, t40.025 -8
L d.v.s. (22.7,25.3).
Ve (22.7,25.3)
2p
{b) Ett 95% uppat begrinsat konfidensintervall av standardavvikelsen 0% x3 ; g5 =
0.71. Ovre grians Ar
.7
= (23871 =1
X, .
4,0.06 3p
{c) Ett 90% tvasidigt konfidensintervall av standardavvikelsen ¢ har samma Gvre
grians som i {a). Undre grins &r
4.52 23 0.39
Xioss VOB
som ger intervallet (0.39, 1.4), : 2p
4. Givet sannolikheterna for tvA hindelser A och B:
2 K 11
P(B|A) = 2, P(B|A®) = -~ och P{A®N B®) = —~..
(BIA) = 2, P(B]A%) = - och P(A° N B7) =
Berdkna sannolikheterna., ..
(a)
P{A°NB°)  P{A°nB°) 11/28 9 5
P(A): P(A%) = = = = — = P{A) = -2,
(4) (4% P(Be|A®)  1—P(BlA®) 11/18 14 (=1
3p




{b)
P(BY = P(BNA) 4 P(BRA®) — P(B|A)-P(A}+-P(B|A%)-P(A%) = %TZ*%I% — /714 = %

3p
5. En pluton bestiende av 30 soldater skall delas in i tio grupper vardera pd tre soldater,
30 27 i)
Vi viiljer forst ( s ) fér forsta gruppen, ( 5 ) fér andra dnda tills tiondes gruppen (3)
Enligt multiplikationsprincipen

30 27 3 301
(3) ) (3) (3) TN
Detta tal skall divideras med 10! for att inte ta hinsyn till inbtrdes ordning, alltsd &r
antal olika indelningar som finns
300 18
0101 1.2.10°°,
5p
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Sannclikhet att ett enskilt féredk lyckas (o)

NOMOGRAM OVER BINOMIALFORDELNINGEN
P=P{X < ¢) dir X € Bin{n,p); X = autal lyckade Birsdk

Figure 1: Binomialomogram.
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